

25名志愿者冒雨除“雀斑”

本报公益活动引市民关注,纷纷支招如何清除路面口香糖

文/本报记者 李彦慧 冯琳



本报《十余米空地200多处口香糖》的调查报道引发诸多关注。不少市民打来热线发表对道路“雀斑”的看法,提出清除路面口香糖污渍的建议。12日,本报齐鲁志愿者兵分两路走上街头,冒雨在市区华联商厦、大世界步行街附近清理口香糖污渍。

▶两位大学生志愿者正在清除盲道上的口香糖。见习记者 赵辉 摄



支招>> 马路“雀斑” 该如何清除

“乱吐口香糖的人太没有公德心了,自己犯的错误,现在要别人帮他们收拾烂摊子,太不应该了。”一位孙姓老太太说,“志愿者一点点地清理,多不容易呀!” “好好的公共场所,就因为个别公民不遵守公德,随地乱吐口香糖,看着地面污渍一片,实在是大煞风景。”市民张女士告诉记者,几天前走在路上,鞋底还被粘在地面上的口香糖黏住了,很费劲才除掉,她希望市民都能注意维护公共卫生。

本报关于道路“雀斑”的报道刊发后,不少市民打来电话,在谴责乱吐口香糖的不文明行为时,也为如何根治口香糖支招。环翠区大众社区居委会主任杨华芹致电本报称,平时社区工作人员经常用钢丝球刷口香糖污渍,用钢丝刷清理较大污渍。做保洁工作的李春香支招说,清理口香糖可以先用酒精泡一下污渍,再用铲子清理,清除起来能容易一些。

有市民建议,希望管理部门能加大执法力度,通过处罚等方式来杜绝。市民赵先生认为,对随口吐口香糖的人应该予以处罚,希望有关部门能参照外地的经验,出台相应的措施,通过处罚等方式来制止乱吐口香糖的不文明行为。

在学校工作的单女士说,她近日一直关注《齐鲁晚报》关于口香糖污渍的报道。她认为,生产厂商应当适当加大提示语的醒目性和显著性,既尽到企业的社会责任,也是对公众行为的一种正确的引导。

行动>> 一小时清除300多块口香糖

12日上午9时许,在大世界步行街,10位来自山大威海分校的齐鲁志愿者手持铲子,和环卫工人一起清理道路“雀斑”。经过一个小时的时间,10名志愿者清除近300多块口香糖污渍。大学生志愿者接过环卫局

准备好的铲子等除污工具,逐一对付粘在路面上的“顽疾”。来自山大威海分校的几位大学生分工进行除污,徐淑芝、韩扬、黄春丹等同学负责用铲子铲掉口香糖,邵金宏负责用笤帚将刮下的口香糖扫进簸箕。

截至上午10时,大世界正门前范围内近百平方米面积的路面上,口香糖基本被清理干净,10余名志愿者共清理口香糖300多块。

12日上午9点半左右,有两位小学生也自愿加入清理口香

糖的志愿者队伍中。她们都是古寨小学一年级一班的学生,一位叫龙越,另一位叫小逸。两位小朋友边刮口香糖边数着劳动成果。经过近20分钟时间,两位小志愿者共清除了近20块口香糖。

关注>> 清理“雀斑”着实不容易

在华联商厦附近,来自环翠区东北村社区的11名社区志愿者和来自山大威海分校的2名大学生志愿者冒着小雨,对道路雀斑进行了“拉网式”清理。

左手持铲子,右手拿垃圾袋,志愿者们蹲在地上,一步步挪动清除地面上的口香糖污渍。在华联购物广场西侧的小空地,口香糖污渍非常多,在浅色的地砖上形成密密麻麻的黑色斑点。

“不清理不知道,原来地上的黑雀斑都是口香糖!”东北村社区的杨机叶说,看到粘在地上的口香糖如此之多,她很是震惊。

志愿者们用小铲子刮除口香糖污渍,最多的需要刮四五十下才能清理干净。而相对于较为平滑的地砖,盲道、凹凸不平的路面上的口香糖就较难清除。“铲子平铲过去,起不了多大效

果。”山大威海分校的梁义平向记者演示,盲道上的口香糖污渍,只能通过铲子的尖角一点点刮,清理干净一处污渍,就需要三四分钟。

“真的是吐得容易清得难,希望平时不太注意的人多低头看一看,理解理解环卫工人的苦衷!”清理了半小时,大学生志愿者赵磊颇有感触:“起码以后我绝不会乱扔口香糖,也会让身边

的同学朋友以后也不要乱扔口香糖了!”

东北村社区工作人员刘涛说,口香糖污渍既是一种环境污染,也是视觉污染。一上午的清理,或许不能让城市的环境改变多少,但是他们希望这种志愿服务能够引起社会对道路“雀斑”的关注,希望大家知道一个小小的不文明,可能对城市环境造成什么样的伤害。

10日,竹岛办事处黄山社区的志愿者对辖区内绿化带、区间道等进行集中清理,连垃圾桶、栏杆等细节也不放过。 本报记者 王帅 摄



干净的社区 文明的城市

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中 国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中 外的烟台水果资源,在发扬中国传统酿酒 技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白 酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河, 诠释了烟台水果白酒的新时尚。既有独特浓 郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回 味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具 有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、 引领时尚、 激发活力的新一代白酒的上乘之作。

jisí 吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com

